Bu soruda ilk bosluga bakarak seceneklerden kapsamli bir
eleme yapamayiz. Sadece E segenegini eleyebiliriz. Ikinci
boslukta B, D ve E secenekleri elenir. Bdylelikle bu secenek-
lerin hepsi elenmis olur ve dogu cevap olarak A segenegi
kalr.

Cevap: A

Bu parc¢ada ilk kisimda kralin bu fermani imzalamak zorun-
da kaldigindan sbz edilmektedir. Bundan dolayi bu fermanin
kralligin zararina oldugu bilgisini ¢ikarabiliriz. Eger derebey-
lik krallik karsisinda guglenirse bu kralligin zararina olan bir
durumdur. Bundan dolayi B seceneg@i uygun cevaptir.

Cevap: B

Bu soruda ilk boslukta B, C segenekleri elenir. Ikinci bosluk- .
ta yazarin belli bir begeniden destek alarak ve bu begeniye ;

odaklanarak eser meydana getirdiginden sdz edilmektedir.
Bu anlama en uygun ifadede yazarin “belirli bir begeniye
yaslanmasi” seklinde tamamlanabilir. Bundan dolay1 dogru
cevap A secenegidir.

Cevap: A

Bu soruda ilk boslukta C, D ve E secenekleri elenir. Ikinci
boslukta B secenegi elenir. Cunku burada yer alan “temel-
lerinden eden” ifadesi dogru bir ifade degildir. Fakat “temel-
lerinden sarsan” ifadesi anlamsal olarak son derece uygun-
dur. Bundan dolay! dogru cevap A segenegidir.

Cevap: A

Bu soruda bosluktan sonraki kisimda yazarlarin problem-
lerin derinine inmedigi ve yuzeysel kaldigi vurgulanmigtir.
Bundan dolayi bosluga da bununla alakali bir ifade gelme-
lidir. Bu yazarlarin bazi yuizeysel konularla yetinmis olma-
lar bu bosluk igin uygundur. Bunda dolay! dogru cevap A
secenegidir.

Cevap: A
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Bu soruda ilk bosluktan sonra tespitle ilgili bir ifadeye yer
verilmig. Yani daha nesnel durumlar dn plana ¢ikariimistir.
Bundan dolayi boslukta “saptamak” ifadesinin kullaniimasi
daha uygun olacaktir. lkinci boslukta ise eserin yuzyillardir
halk arasinda kalmasi bu eserin “tutundugu”nun bir goster-
gesi sayllmaktadir. Bdylelikle dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

Bu soruda ilk bosluga bakarak seceneklerden kapsamli bir

eleme yapamayiz. Ikinci boslugun devaminda yazil olan
“nedenleri saptamak” ifadesinden hareketle B secenegini
isaretleyebiliriz.

Cevap: B

Cumlede gecen “ileri surecegi dustincesi” ifadesinden hare-
ketle C segenegine ulasabiliriz.

Cevap: C

Cumlede gecgen “Sadece yazilarindan, yapitlarindan degil”
ifadesinden hareketle C senecegine ulasabiliriz.

Cevap: C

Cumlede gecgen “... arasindaki iliskiyi” ifadesinden hareket-
le B secenegine ulasabiliriz.

Cevap: B

Cumlede “daha ¢ok” ifadesiyle karsilastirma yapilmistir. Bu
ifadeden hareketle C secenegine ulasabiliriz.

Cevap: C
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Cumlede gecen “sezisleri” ifadesinden hareketle C secene- || 19.
gine ulasabiliriz.

Cevap: C

Cumlede Ahmet Hasim’den yani sairden bahsettigi icin B | 20.
secenegine ulasabiliriz.

Cevap: B

Cumlede “ve” baglacini kullanarak pekistirme yapilmistir. Bu
ifadeden hareketle D segenegine ulasabiliriz.

Cevap: D g 21.
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Cumlenin tamaminda kendi 6z dillerine hakim olamayan ki- ;g

silerden bahsedilmistir. Bu ifadeden hareketle C segenegine

ulagabiliriz. S 2
S 22.

A

Cevap: C =

Cumlenin tamaminda elestirmenin islevleri anlatiimaktadir.
Bu ifadeden hareketle D segenegine ulasabiliriz. 23,

Cevap: D

Cumlede gecen “soz sdyleyecek durumda degildi.” ifadesin-
den hareketle C segenegine ulagabiliriz. 24.

Cevap: C

Cumlede gecgen “... gdze alir.” ifadesinden hareketle C se-
cenegine ulasabiliriz. 25,
Cevap: C
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Cumlede kulturel degerlerden bahsedilmektedir. Bu ifade-
den hareketle cevap B’dir.

Cevap: B

“Oysa” baglaci bir olumlu bir olumsuz ifadeyi birbirine bagla-
maktadir. Oysanin devaminda olumsuz bir ifade verildigine
gore dncesindeki bosluga olumlu bir ifade getirilmelidir.

Cevap: E

Cumlede bilimin degistigi anlatiimaktadir. Bu ifadeden hare-
ketle cevap E’dir.

Cevap: E

Cumlede senaryolarin ana konusu anlatiimaktadir. bu ifade-
den hareketle E segenegine ulasabiliriz.

Cevap: E

Cumlede insanlarin birbirinden farkli oldugu anlatiimaktadir.
Bu ifadeden hareketle cevap C’dir.

Cevap: C

Parcada gecen “mektepten memlekete” ifadesinden hare-
ketle B secenegine ulasilabilir.

Cevap: B

Cumlede motivasyonla ilgili bilgi veriimektedir. C secenegi-
ne ulasabiliriz.

Cevap: C



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Cumlede dogrularin degisebileceginden bahsedilmistir. Bu
ifadeden hareketle cevap D’dir.

Cevap: D

Parcada “toplumun temelinden, insanlik tarihinden” bahse-
dilmistir. Cevap C’dir.

Cevap: C

Pargadaki boslugun dncesinde sorulardan bahsedildigi icin
A secenegi ile parcay! tamamlayabiliriz.
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Parcada medeniyet kelimesinin teknik gelismelerden bahse- ;E 36.
dilmistir. Parcadaki boslugu B secenegi ile tamamlayabiliriz. »

Cevap: B

“Ama” baglaci bir olumlu bir olumsuz ifadeyi birbirine bag-
lamaktadir. Bu ifadeden hareketle D secenegi ile parcadaki
bosluk tamamlanabilir.

Cevap: D

Boslugun bir dncesine ve bir sonrasina bakarak parcadaki
bosluk D secenegiyle tamamlanabilir.

Cevap: D

Parcada kucuk yerlere gdo¢ etmek isteyenlerin bu konuda
deneyimsiz olduklarinda yasayacaklariyla ilgili degerlendir-
me yapiimistir.

Cevap: E
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Parcada degisen kavramlar anlatiimaktadir. Parganin ana
fikri de bu yonde olmalidir.

Cevap: B

Cumlede gecen “soyle bir bakayim” ifadesinden hareketle D
secenegine ulasabiliriz.
Cevap: D

Parcanin bir dnceki ve bir sonraki ifadelerden hareketle par-
caya C secgenegi ile tamamlayabiliriz.
Cevap: C

Parcada bir ulusun dil ve edebiyatinin edebi eserlerin tama-
mini kapsadigi, bu nedenle edebiyat tarihi incelemelerinin
tarih bilimine uygun sekilde yapildigi anlatiimak istenmistir.
Buna gore “...edebi eserlerin” sbzluyle uyumlu olarak ilk bos-
luga “toplamiyla, hepsiyle” sbzcukleri getirilebilir. “tarih bili-
minin” sdzilyle uyumlu olarak ise ikinci bosluga “yontemiyle,
nesnelligiyle” sozleri getirilebilir. Dolayisiyla pargadaki bos-
luklari en uygun sekilde tamamlayan sozler A segeneginde
verilmistir.

Cevap: A

A seceneginde sairin veya sanat adaminin sdyledigi bir soz-
den bahsedilmektedir ama parcada boyle bir sz olmadigi
icin bu yargi da bosluga getirilemez. Parca divan sairleri
ile ilgilidir yani parcada bos birakilan yere her seyden dnce
sairlerle ilgili bir yargi gelmelidir, bu nedenle sairlerden soz
etmeyen B secenegi bosluga getirilemez. Parcada divan si-
irindeki duygu yoklugundan sbdz edilmedigi icin C, halk siiri-
ne baglanmaktan kurtulmakla ilgili bir dustince belirtiimedigi
icin E secenekleri de bosluga getirilemez. Ancak D segene-
gindeki yargi parcanin konu ve ana dusuncesiyle ortustugu
icin dusuincenin akisina gore bosluga getiriimelidir.

Cevap: D
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Parcada kimyasal maddelerin hayatimizin her alanina gir-
digi, bu nedenle dikkat etmemiz ve dogal urunleri kullanma-
miz gerektigi anlatiimaktadir. Parcada gecen “adina” soz-
cuguyle uyumlu olarak ilk bosluga “gelecegimiz, saghgimiz”
sozcukleri getirilebilir. “dogal boyalarin” sdziuiyle uyumlu ola-
rak ise ikinci bosluga “secildigi, kullanildigi, tercih edildigi”
sozleri getirilebilir. Buna gore parcadaki bosluklari en uygun
sekilde tamamlayan sbzler C segceneginde verilmistir.

Cevap: C

Parcada gecen “Butun cocuklar el ele tutusup, kosup, aga-
cin altina gidip, hep beraber meyveleri yemeye basladilar.”
ifadesinden hareketle A segenegine ulasilabilir.

Cevap: A

Boslugun dncesinde “Roger Pensore’un kitaplarindan bah- ;

settigi icin parca E secenegi ile tamamlanir.

Cevap: E

Boslugun dncesinde “dunyanin her yerinden insanlarin farkh
yollarla birbirine tutundugu anlatiimistir.

Cevap: C

Parcada bireylerin toplumu olusturdugu anlatiimaktadir.
Boslugu anlamca tamamlayan se¢enek B’dir.

Cevap: B

Parcada somut-soyut Uzerinden karsilagtirma yapilmigtir.

Cevap: C
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Parcadaki boslugun dncesinde “i¢ gudusel olarak gercekle-
sir” ifadesi kullaniimigtir. Bu ifadede hareketle cevap E’dir.

Cevap: E

Boslugun bir dncesi ve bir sonrasinda hareketle A segene-
gine ulasabiliriz.

Cevap: A

Parcanin giris kismindaki ana fikirden hareketle C segene-
gine ulasabiliriz.

Cevap: C

Cumlede gegen “yetigkinleri taklit ederek odgrenir” ifadesin-
den hareketle B segenegine ulasabiliriz.

Cevap: B

Parcada gecgen “bitmemis bir romanin bitmis romana” ifade-
sinden hareketle A secenegine ulagabiliriz.

Cevap: A



